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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur d’autres thèmes du programme
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Comment rendre compte de la mobilité sociale ?

	Question principale (sur 10 points) : 
Vous montrerez quels sont les différents déterminants de la mobilité et de la reproduction sociale.


	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Donnez la signification des valeurs encadrées. (document 1). (4 points)

	2) Vous montrerez les limites du PIB comme mesure de l’activité économique. (3 points)

	3) Vous montrerez en quoi la fiscalité contribue à la justice sociale. (3 points)


	DOCUMENT 1 :                        Destinée sociale des hommes de 40 à 59 ans en 2003 en %

	
	PCS du fils

	PCS du père
	Agriculteur
	Artisan,

Commerçant,  chef d’entreprise
	Cadre et profession

intellectuelle

supérieure
	Profession intermédiaire
	Employé
	Ouvrier
	Ensemble

	Agriculteur
	22
	6
	9
	17
	9
	37
	100

	Artisan commerçant  chef d’entreprise
	1
	21
	22
	24
	9
	24
	100

	Cadre et profession

intellectuelle

supérieure
	0
	6
	52
	26
	6
	9
	100

	Profession intermédiaire
	0
	8
	33
	33
	9
	17
	100

	Employé
	0
	7
	22
	28
	17
	26
	100

	Ouvrier
	1
	8
	10
	23
	12
	46
	100

	Ensemble
	4
	9
	19
	24
	11
	34
	100

	
	Source: INSEE, Enquête FQP, 2003.


DOCUMENT 2
Les classes populaires sont soumises à une violence symbolique qui provoque leur élimination [de l’école]. Plus la distance entre la culture scolaire et la culture du milieu d’appartenance sera faible, plus la réussite dans l’institution sera élevée. Les enfants des classes supérieures disposent d’un capital culturel hérité de leur famille. […] A la différence des « héritiers », les élèves éloignés de l’institution scolaire ont tout à y apprendre, et doivent réaliser, pour réussir, un véritable processus de déculturation. En témoignent, parmi d’autres, les différences de langue. La langue bourgeoise communique un certain rapport au langage, une certaine tendance à l’abstraction  et au formalisme, à l’intellectualisme, toutes caractéristiques qui font partie des normes linguistiques de l’école.
	Source :
	Patrice Bonnewitz,  Pierre Bourdieu, vie, œuvres, concepts. Collection Les grands théoriciens. Ellipses, 2002


N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


